



2020年7月16日 星期四 庚子年五月十六

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第24087期 今日8版 黑龙江新闻网: www.hlinews.cn



我国夏粮产量创历史新高

总产2856亿斤,比上年增产24.2亿斤

新华社北京7月15日电 (记者陈炜伟)尽管今年面临新冠肺炎疫情等多因素影响,我国夏粮生产仍获丰收,产量创历史新高。

国家统计局15日发布数据,2020年全国夏粮总产量14281万吨(2856亿斤),比2019年增加120.8万吨(24.2亿斤),增长0.9%。其中,小麦产量13168万吨(2634亿斤),比2019年增加75.6万吨(15.1亿斤),增长0.6%。

国家统计局农村司司长李锁强介绍,2020年夏粮播种面积略减,但单产有所提高,全国夏粮生产再获丰

收,产量创历史新高。夏粮单产提高的主要原因是气候条件总体有利,小麦整体长势良好;另一方面是田间管理加强,后期病虫害得到有效控制。尽管新冠肺炎疫情对小麦返青期间田间管理、农资供应等产生一定影响,但后期各地加强了农资调度和小麦田间管理,总体看疫情对小麦生产未产生大的影响。

“夏粮生产再获丰收,奠定了稳定全年粮食生产的基础,为继续扎实做好‘六稳’工作、全面落实‘六保’任务增强了信心,为全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战进一步夯实了基础。”李锁强说。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征》。

文章强调,中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。

中国有了中国共产党执政,是中国人民、中华民族的一大幸事。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上,全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,丝毫不能动摇。

文章指出,中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用,形象地说是“众星捧月”,这个“月”就是中国共产党。中国最大的国情就是中国共产党

的领导。什么是中国特色?这就是中国特色。

文章指出,坚持党的领导,首先是坚持党中央权威和集中统一领导,这是党的领导的最高原则,任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。必须增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

文章指出,中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体系,起四梁八

柱作用的是根本制度、基本制度、重要制度,其中具有统领地位的是党的领导制度。党的领导制度是我国的根本领导制度。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展,加强和改进各方面工作,都必须坚持党的领导,自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

文章强调,中国的事情要办好首先中国共产党的事情要办好。应对和战胜前进道路上的各种风险和挑战,关键在党。我们要聚精会神抓好党的建设,使我们党越来越成熟、越来越强大、越来越有战斗力。

省政府与省总工会举行联席会议

王文涛主持并讲话

本报15日讯(记者王坤)15日上午,省政府与省总工会举行2020年度联席会议。省委副书记、省长王文涛主持会议并讲话。

李海涛、王永康、宋希斌、沈莹出席会议。会议书面听取了省总工会重点工作开展及2019年度联席会议研究议题落实情况,并就发挥工会组织优势促进就业再就业、培养更多高技能产业工人、开展全省劳动和技能竞赛活动等议题进行了讨论研究。

王文涛指出,多年来,省总工会深入贯彻落实党中央决策部署,认真落实省委

省政府工作安排,团结动员广大职工积极建功新时代,紧紧围绕龙江经济社会发展大局,在加强职工政治引领、加大对职工群众的维权服务力度、推进产业工人队伍建设、帮助城市困难职工解困脱困等方面做了大量卓有成效的工作,为助力龙江振兴发展作出了重要贡献。特别是在抗击新冠肺炎疫情中,圆满完成省直援鄂撤回人员的隔离休养服务等工作,并且组织机关职工献血保障血库供应,展现了担当作为。

王文涛指出,全省各级工会要坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,教育引导广大职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。要通过更有温度、更显特色、更具实效的思想政治引领工作,引导全省广大职工群众客观准确认识国情、省情,正确对待疫情防控期间的利益调整,与企业同舟共济、共克时艰。

王文涛强调,工会组织要围绕中心,服务大局,主动作为,把工会工作融入全省经济社会发展大局之中。要助力疫情防控和复工复产,在做好“六稳”“六保”工作中,把保就业作为首要任务。省政府支持省总工会建立“工桥通业”就业服务中心,开展线上线下招聘就业服务,架设用人企业和求职职工的桥梁,提供精准性就业服务,支持基层工会组织在推进就业再就业工作中发挥独特作用,手拉手帮助下岗失业人员就业再就业。要积极搭建职工创新创业平台,结合“五小”创新、开展劳动和技能竞赛等,培育更多的高技能人才,特别是高精尖人才和大国工匠,为产业结构优化升级作出新贡献。要高度重视城市困难职工解困脱困工作,为职工送去党和政府的关怀。要健全完善职工服务体系,发挥工会团结教育、维护权益、服务职工的功能,使其成为职工群众信赖的“职工之家”。

哈尔滨市、呼兰区、呼兰监狱、松滨监狱政法队伍教育整顿工作动员部署会在哈召开

坚决打赢刀刃向内正风肃纪的攻坚战

本报讯(冷秀艳 记者谭湘竹)为深入贯彻落实习近平总书记关于政法队伍建设重要指示精神,全面落实党中央决策部署,7月15日,哈尔滨市、呼兰区、呼兰监狱、松滨监狱政法队伍教育整顿工作动员部署会在哈尔滨市召开,对政法队伍教育整顿工作进行全面动员部署。

全国政法队伍教育整顿试点办公室副主任、司法部副部长刘志伟强调了中央关于开展全国政法队伍教育整顿试点工作的决策部署。他指出,根据党中央要

求,中央政法委决定,从今年7月到10月,在黑龙江省哈尔滨市及呼兰区两级法院、检察院、公安、司法行政机关,以及呼兰监狱、松滨监狱开展政法队伍教育整顿试点工作。他强调,这是贯彻落实习近平总书记重要指示精神的重要举措,是新时代政法战线刮骨疗毒式的自我革命、激浊扬清式的“延安整风”和铸魂扬威式的主题教育,是政法战线全面从严管党治警的新举措,是解决政法队伍突出问题、打造政法铁军的迫切需要和推进政法事业发展的一

必然要求。要充分认识开展政法队伍教育整顿的重要意义,准确把握试点工作基本要求,聚焦清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神、提升能力素质“四项任务”,抓好学习教育、查纠问题、整改总结“三个环节”,准确把握自查从宽、被查从严的政策要求,切实加强组织领导,扛起责任,狠抓落实,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

省委常委、政法委书记张安顺对我省政法队伍教育整顿试点工作提出要求。

他指出,要提高政治站位,从政法姓党的政治高度、从严治警的现实要求、先行先试的责任担当来理解和把握试点工作,切实增强搞好试点工作的政治责任感和时代使命感,把思想和行动统一到中央部署要求上。要把握目标要求,做足规定动作,积极探索创新,把学习教育摆在首位,以刀刃向内的自我革命精神全面深入查纠问题,依规依法处置,健全完善长效机制,确保教育整顿取得实效。(下转第四版)

张庆伟在哈尔滨新区调研时强调
让新区热起来自贸区火起来
黄建盛参加

做坚定有力的制度执行者

□本报评论员

制度刻在金石上,不如刻在人心上。制度威力能不能充分发挥、治理效能能不能全面提升,要靠人的主观能动作用特别是领导干部的带头作用。全省各级党组织和领导干部要紧紧围绕省委《实施意见》,切实强化制度意识,带头维护制度权威,施政向以制度为依据,切实提高治理能力,让《实施意见》内化于心、外化于行。

贯彻落实省委全会精神,首要的是敢于担当作为。在疫情防控和经济社会发展实践中,我省各级党组织和广大党员干部闻令而动、冲锋在前、顽强拼搏,用实际行动发挥了“中国之治”的优势,化解风险挑战。当前,面对稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定等艰巨任务,各级党组织和领导干部要有守土尽责的意识、迎难而上的勇气,锤炼担沉扛重的能力、果断出手的胆识,在

(下转第三版)

我省成立抗洪抢险前置力量

145支救援队伍处于应急状态



齐齐哈尔实兵防汛演练

本报15日讯(宋家兴 记者姚建平)15日上午,“龙威2020—2”齐齐哈尔市防汛暨梅里斯达斡尔族区应急实兵演练正式拉开序幕。应急实兵演练分为3个环节,分别为汛情研判及启动应急响应、抢修堤坝和管涌险情抢护、营救落水人员和救援江心岛被困群众。

本次防汛应急抢险演练贴近实战,情况清楚、预案完善、指挥有序、保障有力。各参演单位分工明确,协调配合,全面演示了预报、决策、调度、抢险、人员转移等防汛工作各环节,参加演练的人员齐心协力,认真负责、吃苦耐劳,表现出了良好的精神风貌。

双鸭山防汛进入临战状态

本报讯(董力刚 记者刘晓云)为确保防汛抢险工作万无一失,双鸭山市加强雨情水情监测,科学调度水利工程,做好相关应急处置准备,确保安全度汛。目前,全市已组建多支应急救援队伍共16307人,已经全面进入临战状态,严阵以待。

级领导带班制度。市防指落实各级防汛责任人和各类水库及重要堤防责任人、技术负责人共计668人,进一步完善了预案,积极储备应急物资。目前,全市已组建多支应急救援队伍共16307人,已经全面进入临战状态,严阵以待。